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TRI KLJUČA ZA BIBLIJU 
Ključ Broj 1 

 

Apostol Pavao napisao je Timoteju: „Marljivo proučavaj da se kao 
prokušan pokažeš pred Bogom, kao radnik koji se ne treba stidjeti, koji 
ispravno razlaže riječ istine.“ (2.Tim. 2:15) Jedan način da se ispravno 
razlaže Bibliju je uzeti na znanje njene vremenske podjele koje se odnose 
na izvršenje Božjeg plana za oporavak ljudske rase od grijeha i smrti. 

Jedno od glavnih vremenskih kontrasta je između razdoblja u ljudskom 
iskustvu kada Sotona, grijeh i smrt vladaju u svijetu, i doba kada će Krist 
vladati da uništi grijeh i smrt. Što se tiče razdoblja vladavine grijeha i 
smrti mi čitamo: „Sada ohole nazivamo sretnima. I napreduju oni koji zlo 
čine. Iskušavaju Boga i prolaze nekažnjeno.“ (Mal. 3:15) S druge strane, 
glede ere Kristove vladavine mi čitamo: „U dane njegove cvjetat će 
pravednik, i mira će u obilju biti sve dok bude mjeseca.“ (Ps. 72:7) Očito, 
ako bi pokušali primjeniti oba ova teksta Svetog Pisma na isto vremensko 
razdoblje, oni bi bili proturječni.  

Apostol Pavao je napisao, „A i svi koji žele živjeti odano Bogu u 
zajedništvu s Kristom Isusom, bit će progonjeni. A zli ljudi i varalice 
napredovat će sa zla na gore. Zavodit će druge, a i sami će biti zavedeni.“ 
(2.Tim. 3:12,13) Oni koji su bili lojalni Gospodinu i njegovim načelima 
pravednosti bili su u svakom dobu progonjeni od bezbožnih.  

Ali to neće uvijek biti tako. Prorok Izaija je pisao o vremenu kada će Bog 
„ukloniti sramotu s naroda svojega po svoj zemlji.“ (Iza. 25:8) To se 
odnosi na budućnost, kada će Krist vladati ljudskim poslovima. Tada će 
pravednici biti u prednosti, a svi zli uništeni. (Ps. 145:20) 
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Sotona je „bog ovoga svijeta,“ i on je oslijepio umove ljudima i spriječio 
ih da upoznaju Boga i  njegovog ljubljenog Sina, Krista Isusa; međutim 
o idućem dobu čitamo da će onda spoznaja o Gospodinu ispuniti zemlju 
kao što vode ispunjaju mora. (Iza. 11:9; 2.Kor. 4:4) U to će vrijeme 
Sotona biti svezan, a Krist će biti vladar; stoga velike razlike u svjetskim 
uvjetima. (Otkr. 20:1-3,6; Ps. 72:8) 

Ovo je samo nekoliko primjera koji pokazuju važnost zapažanja na koje 
se vremensko razdoblje u Božjem planu tekst iz Svetog Pisma 
primjenuje, da bi ga se pravilno razumjelo, i da vidimo njegov sklad s 
drugim tekstovima. Ispravna vremenska primjena je prema tome vrlo 
važan „ključ“ u otključavanju Riječi Božje.  

 

Ključ Broj 2 

Drugi važan ključ za Sveto Pismo je razumijevanje činjenice da su 
različite nagrade obećane onima koji vjerno služe Gospodinu, ovisno o 
određenom vremenskom razdoblju u kojem netko može živjeti. Počev od 
Prvog Kristovog Dolaska, Bog obećaje svom vjernom narodu da će u 
uskrsnuću oni biti uzvišeni u nebeski život. Apostol Petar je s tim u vezi 
napisao: „Blagoslovljen je Bog i Otac Gospodina našega Isusa Krista, 
koji nas je po svom obilnom milosrđu, uskrsnućem Isusa Krista od 
mrtvih, ponovo rodio za živu nadu, za baštinu neraspadljivu i neokaljanu 
i neuvelu, sačuvanu za vas u nebu.“ (1.Pet. 1:3,4) 

Ovaj isti Apostol Petar, propovijedajući publici nevjerujućih Židova 
kratko nakon Pedesetnice, im je govorio o Drugom Kristovom Dolasku, 
i objasnio da po njegovom povratku trebaju nastupiti „vremena obnove 
svega.“ Petar je na to dodao da su svi Božji sveti proroci još od postanka 
svijeta govorili o tom budućem vremenu restauracije. (Djela 3:19-23) 
Nijedan pripadnik ljudske rase nikada nije živio na nebu, pa se stoga ne 
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može vratiti na nebo. Čovjek je bio stvoren da živi na zemlji; stoga 
obnova ili restauracija, ljudi znači vječni život na zemlji, ne na nebu. 

Prema tome kada proučavamo Bibliju utvrdit ćemo da neka od njenih 
obećanja posebno ona iz Starog Zavjeta, opisuju blagoslove zdravlja i 
vječnog života kao ljudi na zemlji; dok druga, posebno ona iz Novog 
Zavjeta, govore o vječnom životu na nebu. Imati to na umu znači koristiti 
vrlo djelotvoran „ključ“ u otključavanju značenja Riječi Božje. Ako 
zanemarimo tu činjenicu, desit će nam se da pokušavamo zamisliti ljude 
kako grade kuće i sade vinograde na nebu. (Iza. 65:21,22) 

 

Ključ Broj 3 

Treći važan ključ za korištenje u otključavanju značenja Riječi Božje je 
priznavanje činjenice da je veliki dio njenog jezika slikovan, ili 
simboličan. David je napisao u vezi Božje brige za njegov narod: 
„GOSPOD je pastir moj; ni u čemu ja neću oskudijevati. Odmara me na 
zelenim pašnjacima; vodi me do mirnih voda.“ (Ps. 23:1,2) Mi znamo da 
je ovo simboličan a ne doslovan jezik; ali kakvu prekrasnu sliku o Božjoj 
ljubaznoj brizi pokazuje!  

Mi znamo da je simboličan jezik uvelike bio korišten u predstavljanju 
svih različitih Biblijskih istina. Koristeći doslovan jezik, Pavao je 
napisao: „Jer je plaća za grijeh smrt.“ (Rim. 6:23) Kako bi nam se 
pomoglo shvatiti stvarnost ove temeljne istine Riječi Božje, korišteni su 
različiti simboli, jedan od njih i vatra. Vatra je jedan od najdestruktivnijih 
elemenata poznatih čovjeku; stoga ju je Gospodin koristio da opiše 
stvarnost i potpunost uništenja koje će na koncu snaći sve nepopravljive 
grešnike.  

U vezi budućeg vremena kada će Krist vladati, Apostol Petar je rekao da 
će oni koji tada budu bili neposlušni „biti istrijebljeni iz naroda.“ (Djela 
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3:23) Isus je prikazao to uništenje nepopravljivih zlih kao spaljivanje u 
vatri Gehene, prevedeno sa „pakao“ u Mateju 10:28. Propust da se zapazi 
ispravno ovo simbolično korištenje jezika, neki su zaključili da zli trebaju 
živjeti u paklu zauvijek, dok je biblijski pokazano da je pakao stanje 
uništenja, ili smrti.  

Biblija nam govori da Bog nije stvorio zemlju „uzalud,“ da ju je 
„oblikovao tako da bude nastanjena.“ Biblija također objavljuje da 
„zemlja ostaje zauvijek.“ (Iza. 45:18; Prop. 1:4) Tako nam sa tim i 
drugim tekstovima Biblija jamči da zemlja nikada neće biti uništena, da 
će biti čovjekov vječni dom. To je temeljna istina Božje Riječi, navedena 
uvijek iznova doslovnim jezikom. 

Međutim, Biblija također uči da će čovjekov društveni poredak, nazvan 
„svijet,“ biti uništen kako bi napravio mjesta Kristovom kraljevstvu. To 
uništenje „svijeta“ ili društvenog poretka je simbolično opisano 
korištenjem riječi „vatra,“ „oluje,“ „potresi,“ itd. Neki su iz tih simbolički 
navedenih proročanstava pogrešno zaključili da Bog namjerava uništiti 
samu zemlju sa doslovnom vatrom. Međutim, to je daleko od poante, jer 
je temeljna činjenica  da „zemlja ostaje zauvijek.“ (Prop. 1:4) 

Tako imamo ta tri „ključa“ koja nam pomažu otključati značenje Biblije: 
(1) ispravna primjena vremena i opisanih događaja; (2) priznanje 
činjenice da su neka Biblijska obećanja nebeska, a neka zemaljska; i (3) 
zapažanje činjenice da Biblija koristi i doslovan i simbolički jezik. 
Korištenje ova tri „ključa“ čini Bibliju novom i bistrijom knjigom. 

 

 
1. Postoji Bog 
2. Bog otkriven kroz životinjski svijet 
3. Bog otkriven kroz Čovjeka 
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4. Stvoriteljeva Mudrost 
5. Božja Vječna Pravda 
6. Stvoriteljeva Ljubav 
7. Naš Svevideći Bog 
8. Bog Čuje i Brine 
9. Svemogući Bog 
10. Božja Slava 
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Lekcija 1 

                                           Postoji Bog! 

MNOGI su veliki znanstvenici suvremenog doba otvoreno izjavili svoju 
vjeru u postojanje vrhovnog, inteligentnog Stvoritelja, među njima i Dr. 
Albert Einstein. A. Cressey Morrison, bivši predsjednik New York 
Academy of Sciences, je rekao, „Nepokolebljivim matematičkim 
zakonom mi možemo dokazati da je naš svemir bio osmišljen i pokrenut 
velikom Inženjerskom inteligencijom.“ (Iz knjige, “Man Does Not Stand 
Alone”)  

Mi ne možemo utvrditi Božje postojanje posredstvom naših pet osjetila. 
Mi ga ne možemo ni vidjeti, osjetiti, pomirisati, okusiti, niti ga dotaknuti. 
Iako je Bog nevidljiv našim tjelesnim očima, mi ga, ipak možemo 
razabrati kroz vidljive stvari koje je stvorio. (Rim. 1:20) To je ostvareno 
posredstvom naše sposobnosti razmišljanja. Što više razmišljamo o 
značenju čudesnih stvari materijalnog svijeta s kojim mo okruženi, sve 
nam više izgleda nemudro nijekati postojanje vrhovnog, inteligentnog 
Stvoritelja. (Ps. 53:1) 

Mi ponekada govorimo o nečemu što je  neka osoba napravila kao o 
„stvaranju.“ Ali, zapravo, čovjekova sposobnost da „stvori“ je 
ograničena na korištenje materijala koji već postoje. Strogo govoreći, 
čovjek ne stvara kuću; umjesto toga on gradi kuću, korištenjem materijala 
koji su već bili stvoreni. 

Međutim, čak i građenje kuće zahtjeva planove, specifikacije, mjere, i 
korištenje pravih materijala. Mora biti položen temelj i čvrsto osiguran. 
Nadgrađe mora biti ispravno sagrađeno na temelju. Kuća treba krov, i 
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moraju biti napravljene različite sobe u skladu s planom i 
specifikacijama. Ne dogodi se da kuća samo tako nastane. Svaka kuća, 
ili bilo koja druga građevina, dokazuje djelo inteligentnog projektanta i 
graditelja. Tako i sama zemlja, dom, ili „kuća“ dana čovjeku, također 
otkriva postojanje Projektanta i Graditelja. (Job 38:4-8) 

I kakva je velika mudrost pokazana u Stvaranju zemlje! Razmisli o 
genijalnom cirkulacijskom sustavu s kojim je kopnena površina zemlje 
natapana da se omogući rast vegetacije i hrane! (Job 38:25-28) Kakva 
beskrajna raznolikost drveća, plodova, cvijeća, i kako li su raskošno 
osmišljeni i izvanredno lijepi!  

Čovjek može napraviti umjetni cvijet, ali mu ne može dati život. Mi se 
možemo diviti vlatima trave i ogromnim drvećima u šumi, ali mi ih ne 
možemo stvoriti, niti razumijemo što ih čini živima. Mi  možemo zasaditi 
žir u zemlju i razabrati da je kasnije izrastao u krupni hrast. Mi se 
možemo tome čuditi, ali ne možemo objasniti kako se to dogodilo. Neki 
mogu reći to je jednostavno priroda, međutim mudri će reći da je to dokaz 
postojanja Boga prirode. (Ps. 107:43)  

Ljudski um izgleda još više beznadno neadekvatnim kada se zagleda u 
nebesa, i tamo također vidi pokazana moćna djela Inteligentnog 
Stvoritelja. (Ps. 19:1,2) Astronomski teleskop otkriva ogromna bogatstva 
svemira i njegovih bezbrojnih milijuna zvijezdi i planeta. Mi znamo da 
su svi oni vođeni ustanovljenim zakonima, i razum nam govori da su ti 
zakoni mogli biti uspostavljeni jedino božanskom inteligencijom. Ako 
nas naš razum vodi do takvog zaključka, tada ćemo štovati našeg velikog 
Stvoritelja i željet ćemo naučiti sve što možemo o njemu, tako da ga 
možemo još bolje upoznati, vršiti njegove zapovjedi, i oponašati njegove 
putove. (Izreke 1:7; Ivan 17:3) 
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POMOĆ STUDENTIMA  za Lekciju 1 

PITANJA 

Na sljedeća je pitanja odgovoreno u prethodnom kratkom članku. Možeš 
li odgovoriti na njih? 

1. Kakvo je razmišljanje mnogih naših suvremenih znanstvenika što 
se tiče postojanja vrhovnog, inteligentnog Stvoritelja? 

2. Možemo li utvrditi Božje postojanje posredstvom bilo kojeg od 
naših pet osjetila? Što Biblija kaže? 

3. Imaju li ljudi sposobnost stvarati? 
4. Kako potreba za planiranjem kod građenja kuće dokazuje 

postojanje Stvoritelja? 
5. Zna li itko od nas tajnu života? 
6. Što nam razum govori što se tiče zakona koji upravljaju 

svemirom? 

DODATNI MATERIJALI 

- „Božanski Plan Vjekova“ poglavlje 2 
- „Novo Stvorenje“ str. 20-22 

SAŽETAK VAŽNIH MISLI 

- Mi razabiremo Boga kroz vidljive stvari njegovog Stvorenja 
- Zemlja, čovjekova „kuća,“ ili dom, projektirana je od Boga, 

Stvoritelja. 
- Svi neumitni zakoni koji upravljaju svemirom otkrivaju 

postojanje Zakonodavca. 
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Lekcija 2 

                     Bog otkriven kroz životinjski svijet 

POSTOJI pjesma koja kaže da „samo Bog može napraviti drvo,“ 
(„Drveća“ od Joyce Kilmer) i ta je misao još više uvjerljivija kada 
razmišljamo o gotovo bezbrojnim varijantama drveća koje je Bog 
načinio. To isto rasuđivanje koje jača vjeru može se prenijeti na 
životinjsko kraljevstvo. Samo vrhovni, inteligentni Stvoritelj može 
proizvesti mirijade vrsta životinja, ptica, i riba, i dati im hranu i okolinu 
koja im omogućuje da nastave postojati.  

Paun je zapažen po svom raskošnom perju, dok je noj prilično običnog 
izlgleda, premda mu je perje puno u potražnji. U usporedbi sa nojem, 
paun se kreće dosta polako, međutim noj je u stanju trčati velikom 
brzinom. Što određuje te razlike? Razum nam govori da je tu pokazano 
planiranje i djelo inteligentnog Stvoritelja.  

U većini slučajeva ptice i niži životinjski oblici instiktivno pokazuju 
veliku brigu nad svojim mladima. Ptice sjede na jajima iz kojih se izlegu 
njihovi potomci. Međutim kod noja je drugačije. Majka noja jednostavno 
zakopa njena jaja u pijesak i ostavi ih tamo, pokazujući nikakovo 
zanimanje što će se s njima kasnije dogoditi. Toplina koju trebaju za 
inkubaciju je u suncem okupanom pijesku. Međutim jaja su skrivena od 
većine opasnosti, i, za razliku od većine drugih ptica, majka noj nije pri 
ruci  da pruži zaštitu svojim mladima. (Job 39:13-18)  

Da li se ta majčinska ravnodušnot dogodila samo tako? Ma, to je samo 
stvar instikta, neki mogu odgovoriti. Ali zašto bi trebalo biti toliko 
različitih instikata u životinjskom stvarstvu? Osim toga, što je instikt? 
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Riječnik kaže da je isntikt „nasljedni faktor u ponašanju.“ Međutim od 
kuda dolazi taj nasljedni faktor koji omogućuje pticama, životinjama, i 
ribama da prežive? 

Razum nam govori da je instikt Božje stvarstvo. To je posebno vidljivo 
kada razmotrimo široku varijantu instikata s kojima je životinjsko 
stvorenje obdareno. Što prouzročuje da mladi losos, nakon što je proveo 
četiri godine u oceanu, traži i putuje do identične rijeke gdje je bio rođen, 
da se tamo mrijesti i umre? I od kud je došao instikt koji prouzročuje da 
se neke ptice sele sa sjevera na jug, i sa juga na sjever, s promjenom 
godišnjih doba? Kako znaju da će biti toplo na jugu, i da bi se smrznuli i 
umrli od gladi na sjeveru? 

Bilo bi potrebno bezbroj stranica da se skrene pažnja na sve fascinantne 
vrste instikata pokazane kroz sva životinjska Božja stvaralačka djela. 
Reći da je takva različitost došla slijepim slučajem znači gušiti zdrav 
razum i iskrivljavati dobro prosuđivanje s čime smo bili obdareni od 
Stvoritelja.  

I ovdje imamo još jedan dokaz postojanja i djela Stvoritelja. Niža 
životinjska stvorenja ne razumiju zašto se ponašaju kako se ponašaju; ali 
čovjeku je bila dana sposobnost da razumije, ako hoće, i bira svoje 
puteve. On može otići na jug ili ostati na sjeveru već kako razmišlja i 
odlučuje kojim pravcem. Čovjek je tako odvojen od drugog životinjskog 
stvorenja, i to također vidimo kao dokaz postojanja mudrog Stvoritelja 
punog ljubavi. (Job 32:8; također „Novo Stvorenje,“ str. 55-58) 

POMOĆ STUDENTIMA  za Lekciju 2 

PITANJA 

Na sljedeća je pitanja odgovoreno u prethodnom kratkom članku. Što tebi 
znače ti odgovori? 
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1. Kako beskrajna raznolikost života u životinjskom kraljevstvu 
dokazuje postojanje vrhovnog, inteligentnog Stvoritelja? 

2. Što odlučuje o velikim razlikama u izledu i sposobnostima 
između pauna i noja? 

3. Što je pokazano sa nedostajanjem zanimanja majke noja za njene 
mlade, u usporedbi sa majčinskim instiktima drugih ptica? 

4. Što je instikt, i zašto ga niži životni oblici posjeduju?  
5. Koje je pravo objašnjenje zašto je čovjek u stanju razmišljati 

umjesto da je vođen instiktom? 

 

DODATNI MATERIJALI 

- „Novo Stvorenje“ str. 55-58 

 

SAŽETAK VAŽNIH TOČAKA 

- Razum nam govori da se velike različitosti vrsta koje imamo u 
životinjskom kraljevstvu,  nisu razvile slučajem nego vodstvom 
vrhovnog, inteligentnog Stvoritelja. 

- Instikti nižih životnih oblika su darovi Stvoritelja, a ne slučajnog 
procesa prirode. 

- Jedna od najvećih razlika između čovjeka i nižih životinja se vidi 
u razlikama između instikta i razmišljanja, oba su darovi od 
Stvoritelja. 
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-  

Lekcija 3 

                             Bog otkriven kroz Čovjeka 

SVE žive i nežive stvari koje čovjek poznaje objavljuju  razumu da 
postoji Bog. Zamršenosti principa života su sasvim izvan sposobnosti 
ljudskog uma da ih u potpunosti razumije. To je istina u zemaljskom 
carstvu od najnižih oblika školjke pa sve do čovjeka, najvišeg reda živog 
života. To je posebno istina kod čovjeka, čije je tijelo, oživljeno dahom 
života, jedno od čuda svemira. (Ps. 139:14,15) 

I jedna od zapanjujućih stvari o ljudima je njihova sposobnost da 
razmišljaju o dostupnim činjenicama i donose logične zaključke. Mi 
živimo u danima elektroničkih kompjutera. Ti su kompjuteri napunjeni s 
podacima u svrhu pribavljanja izvjesnih informacija, i u relativno 
kratkom vremenskom razdoblju oni daju tražene odgovore. Autotiteti 
tvrde da bi elektronski kompjuter koji bi bio u stanju doseći sve zaključke 
potencijalno moguće ljudskom mozgu, trebao biti velik poput  Empire 
State building u New Yorku. I to elektronsko čudo može obraditi podatke 
jedino zbog toga što je napunjen s njima od strane inteligentnog ljudskog 
bića. 

Pa ipak, kako je mali ljudski mozak! Osim toga, čak  i ako bi se moglo 
napraviti ljudskom mudrošću kompjuter da vrši mehanički obračun sada 
napravljen s mozgom, nedostaju mu osjećaji bilo koje vrste. Ako 
kompjuter obavještava svog vlasnika da je napredovao u poslu, on ne 
registrira nikakvu radost; ako je bankrotirao, on ne pokazuje nikakvu 
tugu. 

Međutim u čovjekovom malom mozgu postoji potencijal matematičke 
sposobnosti najsloženijg elektronskog kompjutera koji je ikada 
napravljen, i čak tisuću puta više,  plus suosjećajno razumijevanje 
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implikacija u zaključcima do kojih je u stanju doći. Da li se samo tako 
dogodilo da ta sposobnost funkcionira? (Job 38:36) Očigledan je odgovor 
ne, ovdje imamo nepobitan dokaz postojanja vrhovnog, inteligentnog 
Stvoritelja. 

Osim toga, primjećujući karakteristike razmišljanja čovjeka, pretočene u 
ljudsko ponašanje, mi učimo nešto o Stvoritelju, jer nam Biblija govori 
da je čovjek bio stvoren na sliku Božju. (1.Moj. 1:27,28 također „Novo 
Stvorenje,“ str. 39) Svo Stvorenje otkriva inteligenciju Stvoritelja i 
njegovu sposobnost razmišljanja. (Iza. 1:18) Čovječji sićušan um, iako 
nije u stanju razumjeti veliki dio toga o Božjem Stvaranju, ipak,  je u 
stanju razmišljati na temelju svoje ograničene spoznaje i donijeti 
zaključak da postoji Bog. 

Čovjek je u palom i nesavršenom stanju. (Ps. 51:5) Mnogi su ljudi 
izopačeni i razvratni. Međutim, postoje mnogi plemeniti primjerci 
ljudskog roda posvud oko nas, i u njima mi vidimo svojstva suosjećanja, 
pravde i ljubavi. Budući je čovjek bio stvoren na sliku Božju, mi prema 
tome zaključujemo da je Stvoritelj suosjećajan, pravedan i pun ljubavi.  

Čovjek je također bio obdaren sa sposobnošću da začne ideju o velikom 
Bogu i Stvoritelju svega. To ne samo da odvaja čovjeka od svih nižih 
oblika životinjskog života, nego je također dodatni dokaz da je on 
stvoreno biće, a ne slučaj nevođenog evolucijskog procesa. Od svanuća 
Biblijske povijesti čovjek je imao duhovne potrebe, (1.Moj. 4:3-5) i među 
najmudrijima od ljudske rase, nije ništa manje danas. Prof. Pasteur, 
zapaženi bakteriolog, posvjedočio je da se molio dok je radio. („Novo 
Stvorenje,“ str.44, odl.1,2) 

 

 

POMOĆ STUDENTIMA  za Lekciju 3 
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PITANJA 

Ova se pitanja temelje na gornjoj kratkoj raspravi o načinu na koji je 
čovjek, kao stvoreno biće, i sam jedan od dokaza postojanja Stvoritelja. 
Možeš li odgovoriti na njih? 

1. Što se podrazumjeva pod činjenicom da su zamršenosti života 
posve preko sposobnosti ljudske mudrosti da ih razumije? 

2. Kakav je ljudski mozak u usporedbi sa sposobnošću suvremenih 
elektronskih kompjutera? Navedi primjer. 

3. Koja karakteristika ljudskog mozga totalno nedostaje u 
mehanizmu elektronskog kompjutera?  

4. Što možemo naučiti o Bogu primjećujući razmišljanje i ponašanje 
plemenitih među ljudskim rodom? 

5. Što je nagovješteno čovjekovom urođenom željom da obožava 
višu silu od sebe? 

DODATNI MATERIJALI 

- „Novo Stvorenje,“ str. 39 
- „Novo Stvorenje,“ str. 44, odl. 1,2 
-  

SAŽETAK VAŽNIH TOČAKA 

- Iako je čovjekova sposobnost da razmišlja i pravi zaključke samo 
po sebi dokaz da je on remek djelo božanskog Stvoritelja, to je 
još i više njegova sposobnost da reagira emotivno na svoje 
razmišljanje i na okolnosti s kojima je okružen. 

- Budući, kako Biblija objavljuje, je čovjek bio stvoren na Božju 
sliku, sve ljubazne osobine plemenitih odražavaju, manje ili više, 
dobrotu i ljubav našeg Stvoritelja.  
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Lekcija 4 

                                  Stvoriteljeva Mudrost 

BOŽJA MUDROST je pokazana na mirijade načina u njegovim 
stvaralačkim djelima. Jedan od tih je povremena iznimka zakonima po 
kojima su vođene sve nežive stvari. Na primjer, opći je zakon da se tvar 
širi zbog vrućine ili stišće s hladnoćom. Izuzetak tome je smrzavanje 
vode. Ako bi se voda kod smrzavanja stiskala, led bi bio teži od vode, i 
kraj zime bi po cjeloj polovici zemlje zatekao rijeke i jezera kao čvrste 
komade leda. Međutim Božji izuzetak tom zakonu prirode odvraća takvu 
katastrofu. 

Mudrost koja je preko našeg poimanja je pokazana u svim stvorenim 
stvarima. Nas posebno zanima božja mudrost koju vidimo na djelu u 
povezanosti sa njegovim pripremama za čovjeka, kojeg je stvorio na 
svoju sliku i da bude kralj zemlje. („Novo Stvorenje,“ str.39) Jedan dokaz 
toga je u odnosu roditelja prema djeci. Bog je obdario niže životne oblike 
sa izvjesnim instiktima koji prouzročuju da oni naparave potrebne 
pripreme za njihove mlade i da se brinu za njih kratko vrijeme nakon što 
su rođeni; međutim taj je instikt lišen dužeg zanimanja za, i ljubavi 
prema, potomstvu. 

Kako je drugačije u slučaju ljudi! Ljudsko je dijete bespomoćno kad se 
rodi. Ono treba nježnu i punu ljubavi brigu svoje majke i dobiva je. 
Ljubav oba roditelja prema njihovom djetetu općenito raste, i dijete uči 
cijeniti i ljubiti svoje roditelje. Božja mudrost je to osmislila, i to je 
povezano sa činjenicom da smo mi stvoreni na Božju sliku. Stvoritelj voli 
svoju djecu i ugodno mu je kada ona shvate svoju ovisnost o njemu, i iz 
toga izrasta ljubav i lojalnost. (Iza. 49:15; Ps. 103:13)  

Božja je mudrost pokazana kroz dopuštanje da čovjek bude izložen 
iskušenju, kao što je bio u Edenskom Vrtu. Svemir je ispunjen sa 
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stvorenim stvarima koje su primorane slušati Stvoriteljev zakon. 
Zvijezdama nije dan izbor s obzirom na orbitu u kojoj će putovati ili 
koliko će se brzo vrtjeti u toj orbiti. Međutim Stvoritelj nije bio ograničen 
zahtjevati tu vrstu poslušnosti. On je stvorio čovjeka na svoju sliku i dao 
mu da bira između poslušnosti i neposlušnosti. (1.Moj. 2:16,17; Još. 
24:15) 

Božja mudrost mu je omogućila da unaprijed zna da, kroz nedostatak 
iskustva, čovjek bude izabrao pravac neposlušnosti i tako izazvati smrtnu 
kaznu, kako je bilo određeno. Božja je mudrost odredila da sva Adamova 
djeca trebaju sudjelovati u toj smrtnoj osudi. S tom mudrom pripremom, 
bilo je moguće da jedan čovjek—naime Isus Krist, koji je iz tog razloga 
postao tijelom—otkupi od smrti Adama i cijelo njegovo potomstvo koje 
je izgubilo život kroz i u  njemu. (Djela 15:18; Rim. 5:12; 1.Kor. 
15:21,22) 

Kroz tu mudru pripremu, svaki naraštaj Adamove djece imao je priliku 
iskusiti katastrofalne posljedice neposlušnosti božanskom zakonu. 
Dosada ih je samo nekolicina upoznala pravi značaj njihovog stradanja, 
ali Stvoriteljeva je mudrost pripremila njihovo buđenje iz smrtnog sna u 
vrijeme kada će djelovati obrazovni program Kristovog kraljevstva, i oni 
će tada učiti. Oni su do  tada, kroz iskustvo, naučili zlo i tada će okusiti 
dobro, i biti će u poziciji donijeti inteligentan izbor  između tog dvoga. 
(Iza. 26:9; 29:24; vidi također „Božanski Plan Vjekova,“ poglavlje 7)           

 

 

 

POMOĆ STUDENTIMA  za Lekciju 4 

PITANJA 
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Ovdje je nekoliko pitanja temeljenih na prethodnom kratkom članku koji 
se tiče božanske mudrosti. Na koliko od njih možeš odgovoriti? 

1. Koji je jedan od izuzetaka prirodnim zakonima koji otkriva 
mudrost Stvoritelja? 

2. Kako je Božja mudrost pokazana u roditeljskom odnosu ljudi i 
njihove djece? 

3. Da li je bilo mudro da Bog dopusti da naši praroditelji budu 
iskušani? 

4. Ako je možeš li objasniti zašto? 
5. Kada će ljudska rasa kao cjelina imati priliku okoristiti se sa 

Stvoriteljevim mudrim dopuštenjem zla? 
6.  

DODATNI MATERIJALI 

- „Novo Stvorenje,“ poglavlje 39 
- „Božanski Plan Vjekova,“ poglavlje 7 
-  

SAŽETAK VAŽNIH TOČAKA 

- Povremeni izuzetci koji se mogu zapaziti u prirodnim zakonima 
jedan su od dokaza da su ti zakoni bili uobličeni od vrhovnog 
Zakonodavca. 

- Roditeljska ljubav prema djeci pokazuje da je čovjek bio stvoren 
na Božju sliku. 

- Božja mudrost je pokazana u  dopuštanju da čovjek izabere 
poslušnost ili neposlušnost, jer je kroz dopuštenje zla postignuta 
prava i poslušnost Stvoritelju iz slobodne volje. 
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Lekcija 5 

                                 Božja Vječna Pravda 

KROZ SVA doba ljudskog iskustva, nedužni muškarci, žene i djeca su 
trpjeli. Je li pravo od Boga da dopusti da nedužno dojenče bude pogođeno 
sa bolnom bolešću i da na kraju umre? Postoji na tisuće situacija u kojima 
je bilo postavljeno pitanje Božje pravde. Pretpostavljajući da je Bog 
svemoćan i da je prema tome u stanju kontrolirati ljudsko iskustvo, zašto 
on dopušta da nedužni pati? U nedostatku zadovoljavajućeg odgovora na 
to pitanje, neki možda mogu dovesti u pitanje i božje postojanje.  

Djelovanje Božje pravde u njegovom ophođenju s njegovim ljudskim 
stvorenjima može se razumjeti jedino u svjetlu njegovog plana kao 
cjeline. Netko bi s pravom mogao dovesti u pitanje motive kirurga koji 
otvara ljudsko tijelo da ukloni malignu izraslinu, ili oboljeli organ, kada 
mu nije poznato da je cilj za kojim se težilo zdravlje i dobrobit te osobe. 
Zdravi i neoboljeli organi tijela mogli bi trpjeti kada se uklanja zloćudni 
tumor, međutim oni kojih se to tiče razumiju razlog i posve su spremni 
na to. 

Načelo pravde je dobro ilustrirano sa uravnoteženom apotekarskom 
vagom. S vagom, ilustracija je u jednakosti težine. U Božjem odnosu s 
čovjekom, to je jednakost postupanja. Stvoritelj je izvor života i njegovih 
blagoslova, stoga on ima pravo postaviti uvjete po kojima se ti blagoslovi 
mogu postići i održati. (Djela 17:24-28; Job 12:10) Adam je bio Božje 
stvorenje. On je dugovao svoj život svom Stvoritelju. 

Adam je također dugovao poslušnost svom Stvoritelju; i Stvoritelj je u 
svojoj mudrosti zahtjevao smrtnu kaznu za neposlušnost, ne zato što je 
bio osvetoljubiv, nego jer će to rezultirati s najvećim dobrom za Adama 
i njegovo potomstvo. (1.Moj. 3:17-19) Zamisli kakvo bi rasulo bilo ako 
zemlja ne bi bila poslušna zakonu gravitacije koja ju drži u njenoj 
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ispravnoj orbiti! Stoga, ako bi se dopustilo čovjeku da živi u 
neposlušnosti božanskom zakonu, ne bi bilo kraja kaosu i patnji koji bi 
rezultirali.  

Čovjek je s pravom bio osuđen na smrt. Kazna je bila smrt, tako da ako 
bi čovjek trebao biti spašen od smrti zahtjevi božanske pravde protiv 
njega morali bi biti zadovoljeni. Stvoriteljeva mudrost je pružila put, koji 
je bio kroz Krista, Otkupitelja. Isus je postao zamjenom u smrti za Adama 
i za nerođenu rasu u njegovim bokovima kad je sagriješio. Biblija na to 
ukazuje kao na otkupninu, ili odgovarajuću cijenu. (1.Tim. 2:3-6) 

Iako je Božja ljubav bila uključena u ovaj plan, njegova je pravda otvorila 
put za čovjekovo oslobođenje iz grijeha i smrti. U međuvremenu, ljudska 
je rasa nastavila trpjeti, i nedužni i krivi. Pravedna naknada za to će biti 
u blagoslovljenim iskustvima pojačane radosti koja će biti dostupna 
svima kad budu bili vraćeni u život. Tada, kad se budu osvrnuli na 
iskustva kroz koja su prošli tijekom vladavine grijeha i smrti, zahvalit će 
Bogu na njima; jer će time biti vođeni do još dubljeg cijenjenja svog 
Stvoritelja punog ljubavi, kojeg će imati priliku slušati i služiti mu 
zauvijek. (Iza. 35:10; Iza. 29:24; Otkr. 21:4) 
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POMOĆ STUDENTIMA  za Lekciju 5 

PITANJA 

Ovdje su neka od pitanja na koja je odgovoreno u prethodnom kratkom 
članku na temu, „Božja Vječna Pravda.“ Poznaješ li Božji Plan toliko 
dobro da možeš odgovoriti na ta pitanja? 

1. Zašto je patnja nedužnih prouzrokovala da neki dovedu u pitanje 
Božje postojanje? 

2. Kako jedino možemo razumjeti djelovanje Božje pravde u 
njegovom ophođenju sa ljudskom rasom? 

3. Objasni načelo pravde. Kako je ilustrirana na apotekarskoj vagi? 
4. Objasni mudrost pravedne smrtne kazne koja je rezultirala sa 

Adamovom neposlušnošću.  
5. Objasni kako pravda djeluje da pruži oslobođenje ljudske rase iz 

smrti.  
6. Koja je će biti naknada za patnje ljudske rase tijekom vladavine 

grijeha i smrti?' 
7.  

DODATNI MATERIJALI 

- „Božanski Plan Vjekova,“ str.149 do 159 
-  

SAŽETAK VAŽNIH MISLI 

- Ispravno razumijevanje djelovanja Božje pravde je moguće 
jedino u svjetlu božanskog plana otkupljenja iz smrti. 

- Sav život ovisi o Bogu, koji s pravom zahtjeva poslušnost od 
svojih inteligentnih stvorenja. 
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- Ono što se sada čini nepravednim u ljudskom iskustvu biti će 
shvaćeno i cijenjeno u dobu povratka iz mrtvih. 
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-  

 

Lekcija 6 

                                     Stvoriteljeva Ljubav 

VELIKI Stvoritelj svemira podašnom rukom dijeli blagoslove svojim 
zemaljskim stvorenjima. Njegova se ljubav pobrinula za niže životne 
oblike isto tako kao i za čovjeka. On uživa u pokazivanju ljubazne 
dobrote po svoj zemlji, prouzročujući da sunce sija i da kiša pada na sve. 
Ti su blagoslovi dostupni čak i za one od njegovog ljudskog stvorenja, 
koji, u svom bezumlju, ne vjeruju u njegovo postojanje, i često hule na 
njega. (Mat. 5:43-45; Jer. 9:23,24) 

Zato što je čovjek grešan i u palom stanju, i zato što zapovijed da si 
podloži zemlju još nije bila izvršena, postoji vrijeme kada ljudska patnja 
i očita neravnoteža u materijalnom svijetu čini se proturiječi Božjem 
ljubaznom zanimanju za njegova zemaljska stvorenja. U takvim je 
okolnostima potrebno razumjeti božanski plan za konačno otklanjanje 
svega zla da bi se vidjelo kroz mračne okolnosti života. 

Čovjek je sagriješio i nanio na sebe kaznu za grijeh, koja je smrt. Božja 
se ljubav pobrinula za otkupljenje od smrti kroz našeg Gospodina Isusa 
Krista. (Rim. 6:23; Ivan 3:16,17; Rim. 5:8; 1.Ivan. 4:9-12) Božji dar 
njegovog Sina da pati i umre za grijehom prokletu i umiruću rasu 
najistaknutiji je dokaz njegove ljubavi. Nijedan dar nikada nije bio tako 
velik, i tako puno koštao darivatelja. 

Iako Sveto Pismo objavljuje da je Božja ljubav bila ta koja je 
prouzrokovala da on pošalje svog Sina na zemlju da bude Otkupitelj i 
Spasitelj čovječanstva, naše je cijenjenje te ljubavi još više pojačano sa 
jamstvom koje nam je dano u Bibliji da će cijelom čovječanstvu biti dana 
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puna i potpuna prilika da se okoristi Božjim darom. Samo će oni koji 
vjeruju primiti vječni život kroz Krista, međutim prilika da se vjeruje nije 
ograničena na ovaj sadašnji kratki nesavršeni životni vijek. (1.Tim. 2:3-
6; također „Božanski Plan Vjekova,“ str. 104-107)  

Premda je Božja ljubav bila obilno očitovana darom njegovog dragog 
Sina, mi vidimo daljnji dokaz njegove ljubavi u pozivu vjernicima 
sadašnjeg doba da trpe i umru s Isusom da bi mogli živjeti i vladati s njim. 
Kroz Sveti Duh oni su postali sinovima Božjim na božanskom nivou 
postojanja. (2.Pet. 1:4; također „Božanski Plan Vjekova,“ str. 277-282) 
To je uistinu čudesno očitovanje Božje ljubavi. (1.Ivan. 3:1-3) 

Izvan je sposobnosti naših ograničenih umova u potpunosti razumjeti 
dužinu i širinu i visinu i dubinu Božje ljubavi koja se pobrinula da 
nekolicina od palih, nesavršenih članova ljudske rase ne samo bude 
otkupljena od smrti kroz Isusa nego da budu pozvani biti sunasljednicima 
u njegovom kraljevstvu; no ipak Sveto Pismo otkriva da je božanski plan 
da „,malo stado“ bude izabrano iz svijeta na temelju njihove vjere i 
poslušnosti. (Efež. 2:1-7; Luka 12:32) Takva bi ljubav trebala izazvati 
srdačan odaziv ljubavi i odanosti od strane svih čija su srca otvorena da 
ju prime.  

 

POMOĆ STUDENTIMA  za Lekciju 6 

PITANJA 

Na ova pitanja o Božjoj ljubavi odgovoreno je u prethodnom članku. 
Možeš li odgovoriti na njih, i dokumentirati svoj odgovor sa tekstom iz 
Svetog Pisma? 

1. Da li je Bog ikada darovao svoje blagoslove i nepravednima? 
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2. Koju spoznaju moramo imati, kako bi bili sigurni da Bog ljubi 
svoja ljudska stvorenja unatoč patnji koja je u svijetu? 

3. Navedi izvanredan Stvoriteljev čin koji dokazuje njegovu ljubav 
prema grešnoj rasi čovječanstva. 

4. Da li je prilika da se prihvati Isusa Krista kao Otkupitelja 
ograničena na sadašnji kratki životni vijek?  

5. Objasni način na koji je Božja ljubav posebno bila očitovana 
prema Isusovim sljedbenicima. 

6.  

DODATNI MATERIJAL 

- „Božanski Plan Vjekova,“ str.104 do 107 
- „Božanski Plan Vjekova,“ str. 277 do 282 

-  

SAŽETAK VAŽNIH MISLI 

- Da bi se uistinu poznavalo Božju ljubav, neophodno je imati 
spoznaju božanskog plana vjekova. 

- Najveće očitovanje Božje ljubavi je u daru njegovog Sina da bude 
čovjekov Otkupitelj od grijeha i smrti. 
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-  

 

Lekcija 7 

                                    Naš Svevideći Bog 

NITKO nikada nije vidio Boga. (Ivan 1:18) Zaista, nitko ga ne može 
vidjeti i ostati živ. (2.Moj. 33:20) Međutim premda ne znamo kako 
izgleda, njegova nam je osobnost otkrivena kroz njegovog ljubljenog 
Sina, Krista Isusa. (Ivan 14:9) Mi zapažamo Isusovo suosjećanje i ljubav, 
i znamo da ta ista svojstva posjeduje naš Stvoritelj pun ljubavi.  

Osim toga, Biblija nam pomaže još potpunije shvatiti ideju ljubavi našeg 
Nebeskog Oca prema njegovom narodu sa simboličnim ukazivanjima  na 
njegove „oči,“ njegove „uši,“ i njegove „mišice.“ To ne znači da Bog ima 
oči i uši i mišice poput naših, nego nam je kroz korištenje tih simbola dan 
jasniji koncept moći našeg Nebeskog Oca i njegove prisne ljubavi prema 
nama. 

Kao što mi vidimo s našim očima i svjesni smo što se događa u rasponu 
našeg vida, tako i Stvoritelj zna što se događa njegovom narodu, jer oni 
su uvijek unutar raspona njegovog „vida.“ On nikada nije umoran, ne 
klone, i uvijek je spreman i želi dati snagu svom narodu u svakom 
trenutku kad im treba. (1.Pet. 3:12; Iza. 40:28-31) 

Naš je Nebeski Otac rekao za svoj drevni narod Izrael, koji je predočavao 
duhovni Izrael Evanđeoskog Doba, da oni koji ih se taknu da bi im 
naudili, da su taknuli u zjenicu njegovog oka. (5.Moj. 32:10; Ps. 17:8; 
Zah. 2:8) Kako dragi simbol koliko Nebeski Otac smatra dragocjenima 
svoju djecu! 
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Biblija nam govori da oči Gospodinove prolaze svom zemljom. (2.Ljet. 
16:9) To je također slikoviti jezik, međutim kako nam živo prenosi ideju 
o Stvoriteljevoj sposobnosti da zna što se posvuda događa. U ovom je 
slučaju bilo dano jamstvo da je Gospodinov interes zapaziti vjernost 
njegovog naroda i da im da neophodnu zaštitu od njihovih neprijatelja i 
potrebnu snagu da mu služe.  

Sveto Pismo nas je obavjestilo da su „oči Gospodinove na svakome 
mjestu  motreći zle i dobre.“ (Izreke 15:3) Kako živo ovakav jezik 
prenosi ideju o Božjoj sposobnosti da „vidi,“ ili da zna, što se posvuda 
događa, da ništa ne može biti skriveno od njegovog pogleda. Svjestan 
ove pronicljive sposobnosti svog Boga, David se molio da Mu njegove 
riječi i misli, čak i same pomisli njegovog srca, budu prihvatljive. (Ps. 
19:14)  

Ljudsko je oko ograničeno u svojoj viziji. Mi možemo vidjeti jedino one 
stvari koje su fizičke, ili materijalne. Međutim Božje „oči,“ nisu tako 
ograničene, jer on može pretražiti naše umove i razabrati misli i namjere 
našeg srca. (Hebr. 4:13) Koliko bi smo trebali biti pažljivi čuvati naše 
misli i motive čistima! 

Isus će biti veliki sudac ljudima tijekom dolazećeg sudnjeg dana svijetu, 
i rečeno nam je da on neće suditi „po onome što vidi očima.“ (Iza. 11:1-
5) Tako nas se podsjeća na ograničenje ljudskog vida i da će Isus, koji je 
sada „otisak osobe“ svog Nebeskog Oca, imati sposobnost da vidi misli 
ljudi i da će prema tome znati kako im ispravno suditi. (Hebr. 1:3) Kako 
su predivni naš Nebeski Otac i njegov ljubljeni Sin! 
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POMOĆ STUDENTIMA  za Lekciju 7 

PITANJA 

Odgovori na ova pitanja bi nam trebali pomoći da još prisnije upoznamo 
našeg Stvoritelja punog ljubavi. Da li znaš te odgovore? 

1. Koje je izvanredno svojstvo Božje osobnosti? 
2. Budući da nijedan čovjek ne može vidjeti Boga, koji je jedan od 

načina na koji nam je otkrivena njegova osobnost? 
3. Kako su nam simboličnim jezikom otrkivene Božje sposobnosti? 
4. Na što Biblija misli kada ukazuje na „oči“ Gospodinove? 
5. Kako Gospodinove „oči“ pretražuju zemlju i iz kojeg razloga? 
6. Jesu li Božje „oči“ ograničene u svom viđenju kao naše? 
7. Da li će Isus, kao budući Sudac svijeta, biti ograničen u onome 

što bi ljudske oči bile u stanju razabrati što se tiče onih kojima se 
sudi? 

8.  

DODATNI MATERIJAL 

- „Himne Svanuća,“ Br. 293 
-  

SAŽETAK VAŽNIH TOČAKA 

Božje svojstvo ljubavi je posebno očitovano s njegovom brigom za 
njegov vjerni narod ovdje na zemlji, kako je otkriveno sa simboličnim 
ukazivanjima na njegove „oči,“ „uši,“ i „mišice.“  
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Lekcija 8 

                                    Bog Čuje i Brine 

Na Božje zanimanje puno ljubavi za njegov narod i njegovu brigu za njih 
osjećajno nam je skrenuta pažnja sa mnogim Biblijskim ukazivanjima na 
njegovu sposobnost da „čuje“ kada vapimo k njemu za pomoć, i da nas 
on nosi na svojim vječnim „rukama.“ (Ps. 34:15-19; 20:6; 5.Moj. 33:27) 
Kako bi učinila njegovu ljubav još više razumljivijom i prisnijom, Sveto 
Pismo predstavlja Boga kako naginje svoje uho prema svom narodu da 
bi bio siguran da čuje njihove molitve. (Ps. 116:1,2; 40:1) 

Gospodin nije obećao da će povoljno uslišiti molitve svog naroda ako 
njihovi zahtjevi nisu u skladu sa njegovom voljom. (1.Ivan. 5:14,15; 
također „Novo Stvorenje,“ str.679 do i uključujući odlomak 1, str.680) 
Bog je i više nego u stanju podariti nam blagoslove za koje molimo i 
učinit će to ako su naši zahtjevi u skladu sa načelima njegovog plana i 
zakona. Sveto Pismo nam govori da Bog ima „moćnu mišicu,“ i „snažnu 
ruku,“ i da će ih on koristiti u skladu s pravdom, milosrđem, i istinom. 
(Ps. 89:13,14) 

Tijekom sadašnjeg Evanđeoskog Doba Gospodin se bavi jedino s onima 
koje on priprema živjeti i vladati s Kristom u njegovom tisućugodišnjem 
kraljevstvu. Kada to kraljevstvo bude bilo u potpunosti uspostavljeno, i 
spoznaja o Gospodinu bude ispunjavala zemlju, „svako tijelo“ će podići 
svoja srca u molitvi Bogu, i on će „čuti.“ (Ps. 65:2; Iza. 65:24) Kako će 
se ljudi tada radovati da su naučili poznavati, ljubiti, i služiti pravom i 
živom Bogu, Stvoritelju svemira punom ljubavi! (Iza. 25:9) 



 29 

U međuvremenu, Gospodin nije bio ravnodušan prema patnjama palog 
čovječanstva. Sveto Pismo ga prikazuje kako gleda s neba prema dolje i 
vidi uvjete na zemlji, i čuje uzdahe ljudi, koji su zatočenici smrti. 
Pokazano je da Gospodin ima suosjećanje prema tim zatočenicima i da 
će ih osloboditi. (Ps. 102:19,20) Oslobađanje zatočenika smrti je veliki 
Kristov posao tijekom tisuću godina njegovog kraljevstva. To je djelo 
koje je bilo isplanirano Božjom mudrošću, koje je bilo motivirano 
njegovom ljubavlju.  

O ovom budućem Božjem djelu punom ljubavi, kroz Krista, u Svetom 
Pismu se govori kao o otvaranju njegove ruke da zadovolji želje „svega 
živoga.“ Kada, u Kristovom kraljevstvu, to obećanje bude bilo ispunjeno, 
ljudi će utvrditi da im je Gospodin veoma blizu. Oni koji ga se uistinu 
boje i imaju strahopoštovanje prema njemu biti će spašeni, ili potpuno 
izbavljeni, od smrti, i živjet će zauvijek. (Ps. 145:16-19) 

Prorečeno je da će to buduće blagoslovljeno djelo kraljevstva biti 
ostvareno „mišicom“ Gospodnjom, Isusom. (Iza. 52:10; Ps. 98:1) 
Proročanstvo navodi da će ta mišica biti „ogoljena,“ tako da će ju svi 
moći vidjeti. Ljudi se više neće pitati o Božjoj ljubavi, jer će im biti 
otkriveno da su blagoslovi tog vremena rezultat dara njegovog dragog 
Sina da bude njihov Otkupitelj i Spasitelj.  

Do sada je ta „mišica“ Gospodnja bila otkrivena samo nekolicini, 
relativno govoreći. On je bio prezren i odbačen od ljudi. Zaista je samo 
nekolicina kod njegovog prvog dolaska prepoznala Isusa kao dar Božje 
ljubavi koji je došao da spasi ljude od njihovog grijeha; stoga su ga 
progonili, i pogubili. (Iza. 53:1-5) 

Međutim mi se možemo radovati da će tijekom Kristovog drugog posjeta 
zemlji situacija biti znatno drugačija. Tada će ga ljudi sa svih krajeva 
zemlje prepoznati, i radovat će se spasenju koje je on pripremio za njih. 

POMOĆ STUDENTIMA  za Lekciju 8 



 30 

PITANJA 

Na ova je pitanja odgovoreno u ovom kratkom članku „Bog Čuje i 
Brine.“ Da li znaš odgovore na njih? 

1. Koje pouke proizlaze iz Biblijskih ukazivanja na Božje „uši“ i 
„ruke“? 

2. Na temelju kojeg uvjeta Bog uslišava molitve svog Naroda?  
3. Kada će biti uslišene molitve ljudi iz cijelog svijeta, „svakog 

tijela“? 
4. Da li naizgledno dugo kašnjenje u ispunjenju Božjeg obećanja da 

blagoslovi sve narode na zemlji podrazumijeva da je on bio 
ravnodušan prema ljudskim potrebama? Kada će Bog zadovoljiti 
želju „svega živog“? 

5. Tko je „mišica“ Gospodinova koja će se, u Božje određeno 
vrijeme, „razgoliti“ cijelom svijetu da ju vide? 

6.  

DODATNI MATERIJAL 

- „Novo Stvorenje,“ str. 679 do i uključujući odlomak 1 na str. 680. 

SAŽETAK VAŽNIH MISLI 

- Bog uvjerava svoj narod u svoju budnu brigu punu ljubavi nad 
njihovim interesima i u svoju sposobnost da se brine za njih. 

- U sadašnjem Evanđeoskom Dobu Bog se posebno brine za one 
koje je on pozvao u sunasljedstvo u Kristovom kraljevstvu. U 
kraljevskom dobu njegova će se briga očitovati prema svem 
spremnom i poslušnom čovječanstvu.  

-  
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Lekcija 9 

                                        Svemogući Bog 

Očigledna je istina da je veliki Stvoritelj svemira iz nužnosti svemoguć. 
Job je prekrasno izrazio tu činjenicu kad je rekao Bogu, „Ja znam da ti 
možeš sve.“ (Job 42:2) Božja svemoć je očitovana u svim njegovim 
stvaralačkim djelima.  Sam život je snažna sila izvan sposobnosti 
ljudskog uma da ju shvati. 

U ovoj smo lekciji posebno zainteresirani vidjeti Božju moć u 
povezanosti sa izvršenjem njegovog plana za otkupljenje i oporavak 
ljudske rase od grijeha i smrti. Taj je plan motiviran božanskom ljubavlju. 
On je utemeljen na Božjoj pravdi i bio je začet u Stvoriteljevoj mudrosti. 
Međutim sam plan ne bi imao valjanosti ako bi njegovom Autoru 
nedostajalo sposobnosti da ga provede. Međutim, nama je zajamčeno da 
je Bog obilno sposoban ostvariti svaki detalj svog plana. (Iza. 55:10,11) 

Za ostvarenje doslovno svakog detalja njegovog plana spasenja potrebna 
je čudotvorna Božja moć. Božja ga je ljubav potaknula da da svog Sina 
da bude čovjekov Otkupitelj, međutim predstavljanje tog dara zahtjevalo 
je pokazati snažnu moć. Bilo je neophodno da Isus postane tijelom 
prijenosom njegovog života u Marijinu utrobu da se rodi kao čovjek. 
(Ivan 1:14,15) 

Sveti Duh, ili Božja moć podržavao je Isusa tijekom teških godina 
njegove zemaljske službe. I na koncu, kad je Isus dao svoju ljudskost u 
smrt, umirući na križu, moć njegovog Nebeskog Oca podigla ga je iz 
mrtvih i uzvisila ga njemu zdesna u božanskoj slavi. (Efež. 1:17-23) 

Tokom cijelog Evanđeoskog Doba Sveti Duh, ili Božja sila, radio je u 
srcima i životima Isusovih pravih sljedbenika. Oni su bili učinjeni 
duhovno snažnima u moći njegove snage. (Efež. 6:10) Uistinu vjerni 
iskusili su istu svemoguću moć koja ih je podržavala poput one koja je 
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dala Isusu snagu da trpi i umre. (2.Tim. 1:7; Filip. 3:10,11) I onda, na 
kraju doba, ti su, poput Isusa, podignuti iz mrtvih da žive i vladaju s njim 
tisuću godina, da vrate čovječanstvo općenito u život na zemlji. (Otkr. 
20:6; 1.Kor. 6:14) 

Krist i njegovi sljedbenici biti će nevidljivi vladari u tom kraljevstvu i 
biti će zastupljeni na zemlji preko tih drevnih slugu Božjih od Abela do 
Ivana Krstitelja. Biblija kaže da će oni biti učinjeni „knezovima po svoj 
zemlji.“ (Ps. 45:16) I božanska će ih moći podići iz mrtvih kao savršene 
ljude. (Hebr. 11:35,39,40; 12:23) 

Međutim to nije sve, jer će nakon toga uslijediti buđenje iz smrtnog sna 
svih milijardi pripadnika ljudske rase koji su u Adamu bili osuđeni na 
smrt ali otkupljeni dragocjenom krvi Krista. (1.Kor. 15:21,22) Vjerovati 
u to ne bi trebalo opterećivati našu vjeru, jer Onaj koji je isplanirao i 
obećao to jest veliki Bog svemira koji je prije svega stvorio život. 
Zasigurno je da je taj svemogući Bog i više nego u stanju obnoviti život. 

I to neće biti samo buđenje iz mrtvih, nego će svi spremni i poslušni tog 
kraljevskog doba biti vraćeni u ljudsku savršenost poput one koju je 
Adam posjedovao prije nego je sagriješio. To će također zahtjevati 
pokazivanje božanske moći. To će biti „obnova“ svega. (Djela 3:20,21)  
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POMOĆ STUDENTIMA ZA Lekciju 9 

PITANJA 

Nema ničeg važnijeg od toga da naučimo sve što možemo o našem 
Stvoritelju punom ljubavi. Na koliko od ovih pitanja možeš odgovoriti? 

1. Kako Job opisuje Božju svemoguću moć? 
2. Kako Božji mudar, pravedan i pun ljubavi plan treba biti 

ostvaren? 
3. Koji je jedan od načina na koje je Božja moć bila pokazana u 

davanju njegovog Sina da bude čovjekov Otkupitelj? 
4. Što je podržalo Isusa u njegovim kušnjama, i podignulo ga iz 

mrtvih? 
5. Kako je bilo ostvareno Božje djelo na zemlji tijekom 

Evanđeoskog Doba?  
6. Tko će biti vidljivi predstavnici Krista tijekom njegove vladavine 

na zemlji, i kako će božanska moć to učiniti mogućim?  
7. Kako će biti ostvarena Božja obećanja o vraćanju svih mrtvih u 

život? Da li će to biti samo buđenje iz smrtnog sna?  

DODATNI MATERIJAL 

- „Pomirenje između Boga i čovjeka,“ str. 417, odl.2 do 420, odl.5 

SAŽETAK VAŽNIH MISLI 

- Svojstvo moći, kombinirano sa božanskom mudrosti, pravdom i 
ljubavi, jamči nam slavni uspjeh Stvoriteljevog plana da 
blagoslovi cijelo čovječanstvo sa radošću i životom. 

-  
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Lekcija 10 

                                            Božja slava 

OSOBNA slava Stvoritelja je sasvim izvan našeg shvaćanja, međutim do 
određene mjere mi možemo razumjeti vrline njegove osobnosti. Mogli bi 
smo reći da Božja beskrajna mudrost, njegova nepopustljiva pravda, 
njegova beskrajna ljubav, i njegova svemoguća moć, u savršenoj 
ravnoteži u kakvoj jesu, zajedno okrivaju njegovu slavu. 

Mi možemo „vidjeti“ Božju slavu kroz razumijevanje njegovog plana za 
otkupljenje i oporavak ljudske rase od smrti. Međutim svijet općenito ne 
posjeduje tu spoznaju, pa prema tome sada ne „vidi“ slavu Božju. Ali sa 
potpunom uspostavom Kristovog kraljevstva ta će se situacija promjeniti. 
Tada će spoznaja o Gospodinu ispuniti zemlju, i svi će ga poznavati i 
služiti mu. (Iza. 11:9; Sef. 3:9) Tada će svako tijelo „vidjeti,“ ili razabrati, 
slavu Božju. (Iza. 40:5) 

Cijeli će svijet tada znati za Božju pravdu kako je prikazana u božanskoj 
kazni za grijeh. Oni će znati kako je božanska mudrost našla načina na 
koji Bog može biti pravedan, a ipak osloboditi osuđeni svijet od smrti. 
(Rim. 3:26) Oni će znati da je božanska ljubav bila ta koja se pobrinula 
za Otkupitelja, koji je sam s puno ljubavi umro za njihove grijehe. (Ivan 
3:16; Rim. 5:8; 1.Ivan. 2:2) Svijet će tada također razabrati, čak i bolje 
nego smo mi to u stanju sada shvatiti, Božju čudotvornu moć; jer oni će 
je vidjeti pokazanu u uskrsnuću mrtvih. Budući će mrtvi iz svih dijelova 
zemlje na koncu biti probuđeni iz mrtvih, slava će Božja doista ispuniti 
zemlju. (Djela 24:15) 

Slava se Božja bila odrazila do određene razine u našim praroditeljima, 
koje je on stvorio na svoju sliku i okrunio sa slavom i čašću. (1.Moj. 1:27; 
Ps. 8:4,5) Kao posljedica vladavine grijeha i smrti, čovjek je izgubio 
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mnogo od svoje izvorne savršenosti, premda postoje stupnjevi božanskih 
svojstava pravde, suosjećanja, i ljubavi koji se mogu pronaći kod mnogih 
čak i sada.  

Tijekom Evanđeoskog Doba Bog poziva grupu ljudi da iziđu iz svijeta, 
nudeći im prednost nastojanja, kroz pokazivanje vjere, za promjenom 
prirode, iz ljudske u božansku. (2.Pet. 1:4) Oni koji dosegnu taj visoki 
položaj u uskrsnuću također će prispjeti u božansku slavu. (1.Kor. 15:47-
49)  

Svi koji kroz uskrsnuće ne dostignu duhovnu slavu biti će vraćeni u 
ljudsko savršenstvo tijekom tisućugodišnjeg Kristovog kraljevstva. I 
razmisli kakva će to promjena biti! („Božanski Plan Vjekova,“ str. 191-
193) To će biti progresivan povratak u svetost, ili savršenstvo, što Biblija 
uspoređuje sa putovanjem „povišenom cestom.“ (Iza. 35:8) 

Ta „povišena cesta“ je u stvarnosti put povratka, ne samo u život, nego i 
u lik i slavu Božju. Svi su bili otkupljeni od Isusa i vratit će se iz smrtnog 
sna. Ako oni tada prihvate pripreme božanske ljubavi kroz Krista i 
poslušaju zakone njegovog kraljevstva, oni će postići vječnu radost i 
veselje; a tuge, bolesti, i smrti više neće biti. (Iza. 35:10; Otkr. 21:1-5) 

Biblija nam jamči da će svi tada odati priznanje slavi Božjoj, i slavi 
njegovog ljubljenog Sina, Krista Isusa, „Jaganjca“ koji je bio zaklan da 
uzme grijeh svijeta. (Otkr. 5:13; Ivan 1:29) Oni će tada pjevati tu 
nadahnjujuću pjesmu zapisanu u Otkr. 15:3,4.  
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POMOĆ STUDENTIMA ZA Lekciju 10 

PITANJA 

Testiraj svoju spoznaju! Znati ispravne odgovore na ova pitanja važno je 
svima koji žele ugoditi Gospodinu. 

1. Objasni jedan način na koji je slava Božje osobnosti bila 
otkrivena. 

2. Može li nevjerujući svijet „vidjeti“ slavu Božju? Kada će 
spoznaja o Božjoj slavi ispuniti svijet? 

3. Na koji će način svijet čovječanstva, tijekom kraljevskog doba, 
vidjeti Božju slavu očitovanom, čak mnogo jasnije nego mi sada? 

4. Koji Biblijski tekst potvrđuje da su naši praroditelji bili obdareni 
sa mjerom Božje slave? 

5. Dali će ikoji pripadnici ljudske rase ikada dostići mjeru Božje 
slave? 

6. Da li će čovjekov povratak u savršenost biti trenutačan? 
7. Što je „povišena cesta“ iz Iza. 35:8? 
8. Kako znamo da će cijeli svijet na koncu dati slavu Stvoritelju, i 

njegovom Sinu, Isusu Kristu? 
9.  

DODATNI MATERIJAL 

- „Božanski Plan Vjekova,“ str. 191 do 193 

 

 

SAŽETAK VAŽNIH TOČAKA 
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- Slava Božje osobnosti se ogleda u njegovoj mudrosti, pravdi, 
ljubavi i moći. Cijelo će čovječanstvo na koncu prepoznati tu 
slavu. 
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